AXyeBpixéc Aopég I (2017-2018)
Ppovtio Trptonég aoxfoel #1
113 \L( Ocwpolpe o0 olvoro S =R \ {0} v un pndevixdv rparypotixdv aprdudy. Opl-
Zouye TV TEdEN * 1 I X § = S oo S wg &g
a* b= |alb.

(«) No derydet 6 1 mpd&n * ebva *0oA& OPLOPEVY YO TPOCETAUPLOTXT].

(B") Nat dewydel éu undpyer e € S dote e*b = b yo xéde b € 5. Enfong va
Sewydel 6Tt av a € S téte undpyer b € Sueaxb=e.

(Y) Exe n S ovdétepo otoiyelo; Eiva n S opddo;
) Not Serydet 6t 10 avouxtd Bido e (—1,1) C R omoteAet of3ehovi) opddat pe TpaZT

7 SO S0 o TPoSoxH OPEME v @ & %A
Too Huex. TxyY= v A el e R = XX (
1+ ay 3 S “‘&4 3 €04,
%
93 ﬁ/ Botw (G, *) po opéda pe oudétepo oToryelo e. Av 70 6Uvolo G efvan TETEPAOUEVD ;&

ye dptio Tdog otoryelwy va Bevydel 6 undpyer oTolelo a € G ue a # e €00
GoTE a *a = e.

AO\3 9 Eotw (G, *) o oudda ye oudétepo otorxelo e. Av woyle
T*T =€
yio x&de z € G detEte 6 n opdda G ebvon o3V,

1Q\3 4. Eow (G,*) o opdda e ovdétepo otoiyelo e xou a,b,c € G. Acifte 61 ™
oxéhouda efvon LoodUvopa

() axbxc=e
(B) bxcxa=e
(y) cxaxb=e
\Q \5 ‘4 Totw C = R2. Sto ovvolo C opiouye dlo mpdZelg +, - we e€hc:
(a1,b1) + (a2, b2) = (a1 + az, b1 + b2)
(a1,b1) - (a2,b2) = (a1a2 — brba, a1b2 + asby).

(o) AcelEte 6T 1o Lebyn (C,+) xou (C\ {(0,0)}, ) etvon oPBehorvéc opddeg, xon
4t 1) mpd&n - ebvon empepto T ent Tng meddng +.

(B) ©¢éroupe i = (0,1) € C xou av a € R détovye @ = (a,0) € C. AciZte 61t av
z € C téte undpyouy povadixd a,b € R tétola Bote z =a + b-i. Emn\éov
BelEte 6T i1 = (—1).




AryePeuxée Aopéc I (2017-2018)
PpoviioTnptaxé aoxfoel; F2

1/. Tt xéde pua and Tig nopaxdtw opddeg va fpedody Touldytotov B0 prrTeTppEvES
(}19\ YVHolEG UTOOPGDES

(Za +)’ (Qv +)$ (S3a o): (SZa +)’ (GLZ(R)’ )

%)
o\
&(0\5\1 \‘{ No mpoabiopiodel 1 xuxhixf| uroopdde < A > Tng yewxf Ypopuxfc opddag
GL,(R) n omofa wapdyeton and Tov mhvaxa A, 6mou A elvos évag EX TWV TIVEXWV

a=(L3) a=(3 1) as(33) 4=(30)

3. AeiEte 6Tt av H xor K efvan d0o unoopddeg prag offeAtaviic opddag (G, *), T6T€ O
UTOGUVOAO

H+K={h+k:he HkeK}

etvan umoopsda e G- Emione va anodeifete pe tny Bordewa aviinapodeiypatog 6Tt
o oyvptopse dev ahndeder dtav 1 opdda G Bev eivan offeAavy.

4. (o) Av H,K civor umoopddec prag opddog G Seifte 61t 1 évwon H U K ebvar
unoopdda av xat uévo av eite H C K eite K C H.

(B") Acifte bt Bev undpyer oudda mou va eivar évwon dlo ywnoiwv uroouddwv
™g.

(Y) Aci&te 61t noudda (U(Zs),-) civor évwon tpidv yvnoiwv unoopddwy tng.

5. (o) BupPoriCoupe pe T 10 obvoho Twv pyadxwv apriuwv e pétpo (oo e 1,
Onhadn
T=dsecColab=11}

No dewydel 6T 10 T anotekel unooudda tou (C*, ).

(") ZupPoriloupe pe U 10 obvoro twv pryadixav eprduey z pe ™y didmta va

undpyet Jetndg axéponog n wote 2™ = 1. Acite 6n 10 U eivar unoouddo
e (T, )

(Y) Eotw m detindg axépaiog. Oétoupe
Un={z€eC:2"=1}.

H U, ovopdletan opdda v m-otwv pilldv tng povddog oto C. Aceifte émt
N Up, elvon unoopdda g (U, -).
(&) AefEre 6 U = UR_Unm. Emméoy, Beffte 6Tt yio x&de Setind axépato m N
opdda Up, etvan xuxhixr xat étt 1) opdda U Sev efvan XUXALXY).
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9.()\'1’ J ‘Eotw n,m 80o detixol axépator, xau
Hi=n=<n>, Hy=mé=<m>

ot xuxAxég uroopddes g opddag (Z, +) o onoleg raphyovia anb Toug QuUOtXOGG
appode n,m avtiotoya. Na npoobiopiodel n opdba Hy N H,.

%gc\'b J Eoww G rerepaopévn xuxhixh opdda pe toln |G| > 3. Aelfte 6t 1o mhfbog wv
Yevwntépwy g G efvan dpTio.

8. 'Eow éu (G, *) elvar pua opada xau a, b,z € G. Acléte bt
ord(z™! x a * z) = ord(a) = ord(z * a % z7), ord(a * b) = ord(b * a).
Enfong dei€te 6u ord(a!) = ord(a).
9. Eotw éu (G, *) efvat jua ouddo, H o unooudde e G xat z € G. Oétoupe
tHz™' = {zhz™': h € H}.
Aclfre dun zHz ™! elvau umoopdda ™ G xaw 61t # (zHz™!) = #H.
10. Na evpedef 1 16&n tou ooiyefou a e ouddoc (G, *), 6mou

a= [2]37 (G7 *) = (Z3)+)’ Q= [6]10’ (G’ *) = (Zlo,+),
a=1, (G, *) = (C*, ’), a=—i, (G7 *) = (C‘) '))
a=-—1+ i\/§7 (G, *) = (C*’ '): a= (—'1 + i\/§)/2, (Gr *) = (C.’ )

11..1—\.1;7‘@95'85{ n T&éﬂ Ehov TV c'cz;txeaov #ﬁg op.é‘t&;;ﬁ G = (ﬁ(Z;d,}T&)Vd’Jﬂ-
otpedijwy axepafwy modulo 14. Efvar v opdda G xUxAue;

\’)) 1\2 Bpefte to mhdog twv yevwntépwy wog xuxhixrig opddag pe T4En n, btav n = 5,
%o n=8n=12 n=060.

13. Bpeite 6Moug Toug yevvitopes tng ouddoc Uy, twv m-

gty pilldv g povadac oto
Cétowm=4,m=17,m=24,m=31.

9&3\5 ’bl Bpelte 6Moug Toug Yevvitopes Twv opddwy (Zro, +), (Zy2,+), (Zy5, +).

15. Tlotég efvar ot Buvatég téEelc yia Tic UTOOUAdES TV EMOUEVDY XUXAX DY ouddwy
(Z,+),  (Zo,t), (Zs,+), (Zya,+), (Zoo, +),  (Zys, 33

16. Aclgte 6T o oudda G éyer mene

paopévo mhdog urooudduwy av xor ué
opdda G efvan nemepooyuévn. t R Havo

17. No derydel 6t pa opdda G éyer ax

PPde Bbo unoopddec av xar uby
xuxhux| T4&ng p, énov p mpditag. povo av n G etven

18. Botw 61t n G elvar xuxhuxf opddoa wéEnc n. Eotw m Ev

n. AelEte 6ty G éyer axpBa ¢(m) ovotyela td&ng m,
¢ tou Euler.

ag Detixé Srpétne Tou
6mou ¢ efvan 1 ouvdptnoy



AryeBpixéc Aopeg | (2017-2018)
PpovTioTnpLaxEg AOXNOELS F#3

a’b\n‘ ‘ll Na Bpedoiv ot oPIOTEPES TAEUPLXEG ¥AAOEIC TNG UTOOADOG H otny opdda G 6tav:

5
NS

%&\\J.

H=<5>=52.G=14, H=<9>=92,G=17

Na Bpedodv ot apiotepéc mheupixéc xhdosic e unoopddag < [6]12 > ot opdda
(Zoa, +) %00 ¢ < [6l12 > oy (Umo)opdda < [2li2 > ™G (Ziz, +) -

Oewpolpe Tig axdhoudeg (xuxhixég) unoouddeg g S3

a=((133)) (2200

Not Bpedodv ot deZiéc xau apiotepés Theupxés xhdoet (8e&td xau aploTepd clumAo-
xa) Twv unoouddwv H, K oty S;.

. Bewpolye v Biedpuxr| opdda Dy té&ne 8. Tha xéde otowyelo a € Dy vo unoroyi-

OETE TNV TAEN TNC xUXAXTC opddog < a > Tou ToPdYETE and To a xou TG dedtég
TAEVUPIXEG XAATELG TNG UToopddag < a > otny Dy.

Ocwpotpe ™V opdda  (Zga, +), xat ™V opddo eudl Ywvdpevo G = Zyp X Zgs
Eotw H 1o axéhouldo urocivoro g G:

H:{ ([a]lg,[b]u)GG S 3|a, 3|b }

AciZte 61 10 olvoho H eivar umooudSa tng G xat utohoylote Tov-Belxtn [G : H.

. Botw 61t (G, *) etvon peet opdda xan 6t H < G efvor unooudda g No Serydel
6t to mAjlog TwY aploTEP®Y CUPTAOXGYV (TAEupd xA\doewv) e H omv G
1ol pe to Thifdog Twv BeZiby cupmhdxwy (Thevptxdy xAdoewv)

™M H oty G.
. Bow 6u (G, *) ebva o oudda, H, K 800 uroouddec e G wo
ax H=bxK beifre 6u H =K. Hadec e G xat 0,b € G. Av

. Bpeite tov Seixt [G : H] ¢ unoopddac H < G étay H=nZxu G=7
. Bpeite tov 3eixm [G : H] g unoopddoc H SGotvG=R xR o

Hz{(xry)ERXR::l::y}.






AlyePeixeg Aopéc 1 (201 7-2018)
PpovtioTnpLaxéc AoxAoES 4
\l)\
> \{ . De xd&de Wit ané TG ERGUEVES TEPITTWOELS VA efetaotel av 1 anetxévion mou opieta
sfvan OUOUOPPIONES OGSV Xat av efvat v unohoytoTel 0 TUPHVAS TNG:

$:ZZ, ¢k)=k-1.
@) ¢:(R%,") = (R*,), ¢(a)=al.
(8) ¢:S:—Ss, ¢(a)=a".
#) ¢:Z¢ — Zo, o([als) = [al2.

. Botw G opdda. Na Setydel 41t a enbpeva elvat oodbvaya:

(1) H G sivon afehovi).
(2) Harewéwion f: G — G, f(a) =a™! elvor opopop@iopos.
(3) H arewévion h: G — G, h(a) = a® eivar opopopPlopse.
(4) H arewdvion r: G x G = G, r(a,b) = ab eivon opopopPlopog.
3. (1) ActEre 6unanexdvion f:Z = Z, f(a) =2a elvou povopopop@londs mou
dev etvan exnt.
(2) ActEte éu n anewxdvion h: C* = C*, h(a) = a® efvar empop@iopdc mou
dev elvan éva mpog €va.

4. AdoTe rapddetyia UN-TETPYIEVO 0poUopPiopol 1) BixatoloyroTe yiart dev undp-
Y&t un-teTppuévog ogopopiopds f 1 G — H édtav
[ 12y = Zs, [ = 2y, f:123 - Z,
23— Ss, [ :Z — 83, f:S3—=8,

5. (1) Trno)oyiote t0 olivoho TwV OUoUOEPIONAY Z — 7.
(2) Troloylote to chvoro TwV opopopPoUdY Z — Zs.
(3) Troloyiote to olvoro WY opouopPIoUGY Zg — 7.
(4) Troloyiote 10 GGVOAO TWV OUOUOPYPIOUADY Zogs — Zis.
(3) Tro)oylote 10 Glvoro TV opopopgiouwy Z — Q.
(6) Troloylote 10 GUvoro TV opopop@opdy Q — 7.

6. Botw 61t G ebvo pa dnepn opdda. AelEte 6t

x&de uroopsdda H # {e} e G ewvan 1o Suooir N G ebvan xuhieh av o uévo av

He v G.



AryeBexéc Aopég | (2017-2018)
PEOVTIOTNPLOXES aoxNOELG F5

1. Bpefte OAeg TiC UTOOU4dES TWV TapAXETE opddwy o OYEBUOTE 1O OLaypoppa
Hasse TwV UTOOUSd®Y G-

(1) Zs, (2) Zy, (3) Zom, (4) Z15, (5) Zas, (6) Zso, (7) Zss-

2. Oewpolye T axéhouda otowyeta ™ Se:
S 2 3 A o sl 0 DY 123456)'
o=lo'71 i 5 60 lou Ak onEy s 204 3 1.6
(1) Na Tpocdtoptadoly ol TPOYLEC TNG X OTIS omolec diopeplleTan T0 oOvVoho
{1,2,3,4,5,6}, 6tav x = 0,7 Xol [
(2) Na npoodioptadet 1 avdhuon o€ EEVoug XxOXAOUE TWY T, K, T, 02,03, 0%, 0% 0%
(3) Na npocdtopioBoldy ot Té€elc ord(c), ord(r), xau ord(u).

(4) Na unoloytotel 1 petddeon o20%%.

(5) Nao unoloytoTtolv ta ototyela:

Famerls grlomeir TSmO, L EeT o

(6) No emhudet w¢ mpog T € Se 1) e€lowon: T 000 z1=(1,2,3,4,5,6)
(7) Nat detydet 61t dev undpyer = € Sg Gote: Tooox ! =T,

. Na detydel 61t 10 mpdonuo uog petddeons o g Sy ebvan (0o e To Tpdonpo g
avtiotpogne petddeons ot

4. 'Botw 61t 0,7 € Sy, n > 2. Na deydel ot
(1) Ioyvet coToo o7t € A,.

(2) Ioyber coToo ! € Ay av xou pévo av T € A,

No del€ete 61t xdde oToryel € A,,n >
3-xOXAQV. e ™ 2 3, pmopel va ypagel oav ywéuevo

Na def€ete 6T av n > 4 n evalhdooouoa opdda A, dev elvou afeltavi).

Na def€ete 6Tt N evaldooouoa opdda Ay éyet u
oAA& Bev €yel unoopdda téEng 6. ¥ Ll i

Nao Bpedel 1o Sidypappa Hasse g evadhdoocouoac ouddag Ay.



AXvePpixés AOUES I (2017-2018)
PPOVTIOTNPLIXES aoxhoelg #6

vroopdda ™ G UE TNV WrbtnTa 6T

‘Eotew G wa opdda xau H pa TENEPUCHEVY)
4En #H. Na delete 6T 1 H etvou

' n H ebvat 1 wovadixy umoopdSa ™G G pe t
xavovix.

. Eoto (G, *) wa opdda xar H pua xavovich unooudda e G. ‘Eotw a, be G pe
axbe H. Actéte 61 b*a € H. Enlong, Peette unoopddo H tng S3 xot a, be S3

Gdoeaobe H,eved boa ¢ H.

. ‘Botw G opdda. Aci&te 6TL 1) TOWN 0TOLOUBYTOTE TAdoug XOVOVIXGY UTOOUEBGY
e G ebvon xavovixt uTooudda NS G.

. 'Boto f : G1 = G évag opopop@lopos ouddwy.

(1) Av H eivon par xovovixi| utoopdda g G1, vo. deiEete 6T n f(H) ebvon xa-
vovi, utoopdda g ouddag f(G1). Bepelte napddetypa, 6mou 1 umoopdda
F(H) Sev ebvar xavovued urooudda tng opddag Ga.

(2) Av K efvor o xavovixf| utoopdda e Ga, va Beflete ot 1) fFHK) etvar
xavovie] utoopdda e opddac Gi.

5. Oewpolyue TV LToopsda Z g tpocdeTunis opddac R. ActEte 611 elvat xovovixn
umooudda xat vo. Beedoty dha o oTotyefe MEEpAOUEVNS TAENS TNG ouddag mniixo
R/Z.

6. Oewpolpe ™V urooudda T g opddag (C*, ), 6mou
T={2€C:|z|=1}.

ActEte 61 1 vnoopdda T efvor xavovoh xat 6T N oudda mnAixo C*/T  eiva
Lo6PopYPN HE TNV TOAAATAACIO T Opada TwY FETIXWY TEAYUATIXDY optiudy.

7. Bpeite Tic Té€elc TV opddwy tnAixo
Zs/(< [3l6 >), Zeo/(< [12]60 >), Zeo/(< [39]60 >).
8. Bpette v 14€7 ToU oTOLYElOL:

(1) [Blia+H oy oudda mhixo Ziz/H, émov H = < [4]15 > .

(2) [26]60 + H ot opdda tnhixo Zeo/H, émov H = < [12]¢g > .
9. Na detyOet 61t undpyouv oopoppiopof opddewv:

(2) (ZxZ)/H peyoudda Zy x Z, énouv H = < (2.2)%

(2) (Zz x Zy)/H ety oudda Z,, émov H = < ([0]2 ,[1] ) >

(3) (Zg x Zy)/H e v opdda Z, x Zy, 6tov H = <’ ([0;2, [2]4) >



AryefBpixéc AOUES I (2017-2018)
DpoVTIOTNPLAKES Ao NOELG F# 1

1. Aci€te 6TL T ETOUEVDL olvoha Uall YE TIC AVAPEPOHEVES TPSEELS amOTEAOUY Do TU-

Aoug:
1) R = {m/n € Q | m,n € Z, n nEPLTTOC {J.OLC(’ ue tic ouvidels TPdels
npdodeong xou TOAATAACIAGHOU TWY PNTOV apripwv.
2) R={m/2* € Q| m, k € Z} polf ye ic ouvhdel npdEelc mpbodeons xau
TOAAATACOIAOUOD TRV ENTAY ApIOUDY.
3) R={a+bV2 | ab€ Z} uwoll pe g ouviders mpdZels npbodeons XU
TOAITAACIAOHOU TV TRAYHATIXGY apLIu®Y.

(4) R={a+ b2+ V3 +dv2v3 | a,b,c,d € Q} pali pe T ouvidelg TEdEelS
TpbGYEoNG X0k TONAATAACIIGUOY TWY TAYHATIX®Y opIOUY.

5) R = {a+bi|abe Q} émou 2 = —1, poli pe g ouvide TPAEELS
npbodeone xa TOANATAACLIOHO) TWY wryodixdv apripwy.

9. Na derydet 6T 10 5OVORO Pryodidy 2 X 2 Tvaxwy

=i % 5 ) lacec)

e Tic ouvidelg mpdeis Tpdodeong xau TOMATACCIOPO) TUVAXWY ATOTEAEL Eva
SoxtiAio diafpeone. O dactthog H xaheiton o SaxtONog Slaipeong Twv TETPAVIWY
tou Hamilton.

3. 'Eotw (R, +, ) évag daxtdlog. Na Sef€ete 6Tt 10 uTooUvoro
Z(R)={reR|r.-z=z-r, Yz € R}

ebvan évag umodaxtOAog Tou R. O umodaxtihog Z(R) xoeiton xévtpo Tou daxtu-
Mou R. T n > 2 Peeite to xévtpo Tou daxtuhiou R™ ™ twv n X n mpayuatixdy
TUVAXWV.

4. Na tpoodioptotoly 6Mot ot BtaupéTeg Tou PNBEVEE TV EMOUEVWY doxTUAlWV:
(2 (DT, e M ZixD, . (YR

5. Na mpoodiopiotoly ta avtiotpéduua oTotyela Twv ENOPEVWY BaxTulitv:
(1) Zyo, (2) Zy1, (3) Zy x Zs, (4) R2x=. (5) H.

6. 'Eotw R nerepacyévoc Saxtiliog 5 g
pe TouNdytoToV Bbo ototyela. YTroVétoupe Tt
av a,b € R\ {0} t6te a-b#0. Acifte b1t 0 R efvon Saxtohioc Safpeomng. a

7. 'Botw R menepoopévn oxépona nepoyh. Aef€te 6Tt 0 R efvar odpa.



AlyeBpuxéc Aopeg I (2017-2018)
PpovtionpLaxéc aoxNoEC F#38

1. ‘Eote R, S Soxtolot pe povéda xot éotw f 1 R — S évag un undevixdg opopop-

propde Saxtuliwv. Na Selfete éu f(1g) = s, o€ x4de pio and g axdhoudeg
TEPIRTWOELG:

(1) O opopop@iopds f efvan emypopPLopoe.
(2) O daxtOAog S dev éxet Droupéteg TOU UNdEVAS.

2. 'Botw R, § Saxtihiot uE povdda xat otw f 1 R — S évag opopopiopiog SaxTUA WY
e Ty Wt f(1R) = 1s. AelEte 6 yuo xdde avriotpédiuo ototyelo T € R 10
ctowyeto f(z) € S etvon avtiotpéduo xau wyver f(z7t) = (f(z)) ™

3. 'BEotw R petadetindg doxtihog pe povéda xor 1g # Or. Aci€te é1i 0 R eiva oY
av xat uévo av o R éyet axpiBide dvo 1Bewdn.

4. Bow f: R — S opopoppiopde petadetixdv Sox oMY e povdda pe Ty idé
fQlr) = 1s.

(1) AciEte 6T av J Beddeg tou S 161 0 f1(J) elvan 15eddec Tou R. Emimhéov

deifte 6Tt av 1o J ebvan Tpdto Weddeg Tou S téTE xou To fTI(J) efvar mpdhTo
1d¥eddeg Tou R.

(2) Actfte 6T av f empoppionéds xou J yeytototixd (maximal) WBeddeg tou S
t61e 10 f1(J) ebvon peyiototind Beddec Tou R.

(3) Eotw f:Z — Q n évieon. Aclfte 6T 0 f elvar povouop@iopds doanctuhiwv.
Bpette peytototxé Wemdeg J tou Soxtuliov Q dote 10 f1(J) v pnv ebvar

peytotoTxd Wewdeg tov Z. Enfong Sef€te 61t av n > 2 axépatog xat I = nZ,
té1e 70 I Ebvan BeddEC Tou Z, adhd 10 f(I) Bev efvon Beddec Tou Q.

5. Na Beedet, Yyt n 2 2, 0 yapaxmpiotixd Twv Saxtuliwy

le X ZlOy Z x ZlSa Zn[.'D], ; R2><2’ (Z2)2XZ'

6. (1) Bow S unoduxtihog Ttou Saxturiou Tewy axepaiwy Z. AefEte 61t undpyet
n € Z pe S = nZ. Apa 10 S ebvan 1deddec tou Z.
(2) Bpette mapdderypa utoSaxTOMOL Tou SaxTuNOL Z X 7
Beddec ou Z X Z. » 0 omofog va uny efvat

7. 'Botw n 2> 2. Na Beedodv dha ta mpdta xon &) 4 : ,
o Skt 2 5 a o pEYLoTOTIXG (maximal) Beddn

8. Bpefte 6Aa ta 1Beddn I t0u Saxxtuliou Zy,. Tia xardéve ad quTd vor TeplypddeTE

Tov doxTOA0 m'})\i)'co Zyy/1, OMAady Beeite yvwoTé SaxtOAo UE tov omofo va efvo
106{10p@OS 0 BoxTOMOS TNAixo Zy,/I.
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